

一日任命两高管 当当网挥舞“大动作”

率先持续规模盈利、开放百货招商平台、发力百货零售、实现手机购物、抢滩在线阅读、图书定制、好书复活……2009年，刚刚度过10周岁生日的当当网以一系列的创新举措重新定义和改写了B2C电子商务的疆界。

近日，当当网再次扔下“炸弹”，宣布挖来两位职业经理人担任首席运营官(COO)及首席财务官(CFO)，原淘宝副总裁、淘宝商城负责人黄若担任COO，全面负责出版物商品部、百货商品部、促销部、网站销售部等部门的工作；原航美传媒CFO杨嘉宏担任CFO，全盘负责和管理公司的财务、法务和投资人关系等事务。成立十年的当当网终于要告别“夫妻店”(李国庆、俞渝夫妇)的管理模式了。业内认为，职业经理人的到位，特别是CFO，意味着当当网的上市计划开始加速。

挖来黄若发力百货

如今，除了已占据绝对优势的图书零售业务，当当网一直在不断通过自营和联营两条路线拓展百货业务。除母婴、家居、美妆等易存储和配送的百货品类继续采取自营模式外，其余品类大都采取与入驻商家联营的模式。联营商户可以借助当当网庞大的用户群及品牌效应大大增加收益，当当网则对入驻商家实行严格的资质审核和流程管理，在确保统一服务品质的基础上，快速丰富了当当网的商品品类。

据了解，目前入驻当当网的联营商户已达几千家，2009年联营商城中3C数码、服饰、鞋包品类的销售额同比增长均达到10倍以上。2010年，预计当当网联营商城的整体销售额还将保持500%以上的增长，其中3C数码、服饰、鞋包依然将是重点招商品类。

由此，百货将是当当网下一步发力的重点。根据当当网联合总裁李国庆2009年8月接受媒体时公开披露的数据，当时的当当网，百货的收入占15%，今年的目标是30%，这一目标之后又被修正为50%。

李国庆在一份公开声明中表示，黄若的加盟，“将完善当当网在百货零售领域的运营体系”。由此可见，黄若的加盟，与



黄若简历

黄若毕业于厦门大学，澳大利亚国立堪培拉大学MBA。有超过20年的商业、零售业从业经验，曾长期任职多家全球500强企业高管，历任易初莲花、万客隆、天津家世界等知名零售企业总经理，执行副总裁等职，曾任淘宝网运营副总裁并负责淘宝商城的组建。

2007年加入淘宝网，任运营中心副总裁，2008年起负责淘宝B2C业务，2009年9月从淘宝离职。

2010年3月加入当当网，出任首席运营官。



杨嘉宏简历

杨嘉宏，毕业于台湾辅仁大学，工作4年后进入美国加州大学洛杉矶分校(UCLA)就读MBA，还未毕业就已拿到摩根士丹利的聘书。

在出任航美传媒CFO之前，在摩根士丹利、雷曼兄弟、Sherwood以及高盛等著名投资银行历任副总裁、首席投资官和执行董事；

1999年出任蜂星电讯亚洲公司亚太地区首席财务官；

2004年加入滚石移动集团任CEO；

2007年3月加盟了航美传媒出任CFO，并用8个月带领航美传媒成功登陆纳斯达克。

当当发力百货密不可分。

黄若在零售业内有丰富的经验，他曾负责组建淘宝商城，担任淘宝网副总裁、B2C事业部总经理。在加入淘宝前，黄若在易初莲花、万客隆、天津家世界等多家知名零售企业担任高管，在这一领域有丰富的经验。

上市计划加速

成立10年还未上市的当当网被业内

调侃为“老妖怪”，不过这次，当当的上市是要动真格的了，它挖来的CFO杨嘉宏将担当这一任务。

李国庆表示：“杨嘉宏有11年企业CFO领导经验和8年投资银行工作经验，并曾成功领导航美传媒在美国纳斯达克上市，他的加盟将使当当网拥有更成熟、更健康的财务体系和投融资架构，并在未来当当网实施更大资本运作方面发挥关键性的作用。”

业内人士指出，李国庆口中的“实施

道光五

中国十九大亮点
中国唯一一家新物种展示工艺
商务合作

网址: WWW.dianpingwang.com.cn 联系电话: 0416-3883839

民企为何参与世博会

□ 国美电器集团董事局主席
陈晓

世博会将向世界展示中国的不同经济成分——民营企业正逐步向多元化、国际化的方向发展。

前些天，一路上从上海到南京，我考察了沿途的一些工厂。制造业的企业家多是喜气洋洋，这很大程度上得益于家电下乡、以旧换新等一系列政府政策的倾斜，因而，从他们身上，我看到近几年民营企业的飞速发展。

在过去的这场经济危机中，民营企业由于资金和技术压力，首当其冲的受到了严重冲击，但最终，民营企业战胜了这些困难，再次证明了他们顽强的生命力。

作为中国经济的重要组成部分，中国民营企业占有全国30%的资源，提供了全国70%就业岗位，肩负着就业和推进国内城镇化进程等方面的责任，有着其他经济体所不可替代的作用。

这种作用在危机之后显得尤为重要。在全球经济回暖的当下，中国民营企业正处于转型期。中国民营企业已经从单纯的粗放式经营，发展到了现在的集约式经营阶段，科技已经成为民营企业发展的主要核心内容。所有人都已经认识到，只有依靠科技和创新，民营企业才能保持较长期的可持续发展。

从外部环境看，中国经济主要延续了上世纪50年代工业化战略所铸就的发展模式，即通过高投资拉动高增长。这种增长模式的直接结果就是导致无数农村廉价劳动力的出现。这种经济结构一度使中国的制造业因工资低廉而具有国际竞争力，但最终同样因工资低廉而出现无法拓展国内市场的局面。金融危机发生后，全球化带来的世界性经济失衡问题跃然纸上，中国的经济转型以及结构的调整也势在必行，即从投资和出口拉动转向国内消费拉动。

拓展内部消费市场的需求预示着拉动内需的时

代悄然来临，这必然要求民营企业更加努力、加倍自强。

与转型相约而至的是观念的改变。在中国，财产的意义和概念正在发生变化。早先，我们说到财产是指对物质的追求，今天这一概念变成了一个人对社会到底有没有价值，这才是真正的财产。对于民营企业来说，参与世博会就是“真正的财产”。

上海世博会是今年一个万众瞩目的盛会。民营企业的联合筹备和参与，很大程度上体现了中国的民营企业已经变成了支持中国经济的重要力量。

此次，“民企集团”成为世博会的亮点。世博会将向世界展示中国的不同经济成分——民营企业正逐步向多元化、国际化的方向发展。

众所周知，民营企业的的发展具有机制活、效率高、适应能力强、就业弹性大、有利于创业和创新等主要特征，可以在经济转型中发挥积极的作用。但是，金融危机以来，民营企业发展面临巨大困难，除了受到危机冲击外，还面临不公平竞争等众多问题。政策的风向何时转向民营企业？以及国家多方位的帮助是中国民营企业所最为需要的。

这次民企参与世博会，对中国民营企业的经营思想和经营理念产生了很大的影响。世博也将中国民营企业的健康蓬勃发展的态势向世界全面展示，更通过与世博会合作，让更多的民营企业在高科技的运用方面得到帮助，在科技和创新方面得到极大的补充。

合作中，民营企业将更多的接触到国际优秀的合作伙伴，通过合作，让国际先进的发展机制更好地影响中国民营企业，在经营和发展理念上产生深远的影响。并且，世博会将为民营企业带来更多的发展机会，促进其加强同行业以及不同行业之间的合作，通过融会贯通，融合更多行业的智慧和产品，来提升自身的经营水平。

目前双星产品六大鞋类并举，种类齐全、产品丰富、高中低档，专业化、系列化都有，这是双星产品的优势。为发挥双星名人的优势，研究好市场需求，双星名人实业股份有限公司在推行多品牌战略中，积极进行各种有益的探索，创出营销新策略，面对经济危机下新的市场形势，双星集团总裁汪海提出了要变“坐商”为“行商”，树立争市场、夺市场、抢市场的信心，双星轮胎和双星名人鞋服经营人员积极实践人鞋推动“车鞋”销售，“车鞋”带动人鞋销售的“双鞋”联动促销策略，开创了市场经营的新局面，成为双星发挥多产业优势促进经营的一大创造，使双星名人牌旅游运动鞋销售规模进一步扩大，取得了2009年度同类产品市场销量第一位的骄人业绩。

据了解，这一数据来自中华全国商业信息中心对全国5000余家大型零售企业2009年度商品销售情况所进行的专项统计调查。中国商业联合会有关专家表示，单项产品市场销量获得第一，一方面表明市场对品牌细分产品的充分认可，另一方面也显示出其产品创新、经营创新的市场生命力。

陶瓷高管自立门户：从经理人到一方诸侯

陈毅敏、于林涛、邱文胜联手创办赛洛兹，因其在原来企业和行业的作用及影响而受到格外关注。

2008年1月，一则新闻在行业内引起不小震动：原佛山市欧神诺陶瓷有限公司营销总经理陈毅敏、出口部总经理于林涛、原佛山市简一陶瓷有限公司总经理邱文胜组建的佛山市赛洛兹建材有限公司正式注册成立。经过半年多的筹建，赛洛兹4000平方米的营销中心和公司总部建设已进入尾声，公司位于恩平和南海小

塘的生产基地也已建成，近期将投入生产和服务。

事实上，高管自立门户企业在陶瓷行业已不是新鲜事。自去年底至今，除陈毅敏、于林涛和邱文胜等人外，佛山陶瓷行业陆续有佛山金舵陶瓷有限公司总经理程东林、佛山鹰牌陶瓷有限公司副总裁、营销总经理王竹、顺德盛发陶瓷有限公司营销总经理杨革、新里万陶瓷有限公司营销总经理林建安、南海金舵陶瓷有限公司市场经理谷昌等从原企业离职。

这些人扮演的角色已经不再只是一个高级的幕僚或下属，他们大多另起炉灶，身份、地位开始与原先的企业老板平起平坐，成为一方诸侯。

谈到离职对原来企业的影响，陈毅敏和邱文胜都表示说没有影响，或者微乎其微，“在平稳的状态下做好了工作交接。”两人都强调，一个成熟的企业有它完善的保障机制，不会因为一两个人的去留受影响。在健全的制度下，“甚至企业老板的变动都不会影响企业的正常运作”。

简一陶瓷的老总李志林在一次员工大会上公开说：“‘简一’的发展史上应该为邱总留下一块丰碑……”我觉得受之有愧。”邱文胜说，“我和李总的关系两个字：敬佩。”

在陶瓷行业，离职创业的高管并不少，业内大都发展得不错。知名的有现佛山简一陶瓷有限公司董事长李志林、佛山金意陶陶瓷有限公司总裁兼总经理何乾、广东天瑞陶瓷有限公司董事长刘凌空等人。

(中洁)

获“2009年度同类产品市场销量第一”桂冠

双星实现“产品导向”向“市场导向”跨越

□ 本报记者 何沙洲
特约记者 王开良

日前，由中国商业联合会、中华全国商业信息中心主办的2009年度(第十八届)中国市场商品销售统计结果新闻发布会暨“风云2009，谁是推动中国经济增长的中坚力量”颁奖典礼在北京举行。会上，中国商业联合会、中华全国商业信息中心公布了2009年度中国市场重点零售企业各类商品的最新监测统计结果，其中，双星名人实业股份有限公司生产销售的双星牌旅游运动鞋荣列2009年度同类产品市场销量第一位。这是“双星名人”实施“进高端、树形象、卖品牌”战略取得的骄人业绩，也是“双星名人”在我国鞋类市场领先地位的再一次明证。

近年来，双星名人实业股份有限公司积极落实集团“进高端、树形象、卖名牌”战略决策，加快扩张步伐，打

造协同一致的供应链体系；同时进一步明确品牌定位，将打造国内一流的运动休闲品牌作为发展方向，跟着市场走、围着市场转、随着市场变，实现了从“产品导向”向“市场导向”的跨越。

赞助大赛进高端

双星名人实业股份有限公司作为双星集团旗下的专业体育运动品牌，历史悠久，在国内外享有盛誉，多年来一直关注并支持中国体育事业的发展，包括支持奥运，赞助中国登山队攀珠峰；赞助苏迪曼杯羽毛球赛；冠名青岛篮球队征战CBA等等，通过与大型体育赛事的合作，使双星名人高端产品从技术水平和知名度两个方面都上升到一个新的层次。2009年，双星名人实业股份有限公司全力赞助克利伯环球帆船赛，并研制出了航海系列

高档产品。双星鞋服加快技术升级，成功地开发出一大批能够代表名牌形象的高新产品，双星登峰户外产品坚持高品质、高质量的定位原则，形成了包括登山、滑雪、徒步、涉水、冲锋等六 大系列产品，在专业领域享有很高声誉；双星名人时尚休闲总公司和双星海江公司开发了顶尖时尚鞋系列；双星名人运动鞋经营总公司加大高档产品和专业运动产品的开发力度，强化了系列化、专业化、功能化的产品和品牌形象，充分带动了高端市场。

全面布局卖品牌

根据双星集团总裁汪海“进高端、卖品牌、树形象”战略决策，双星名人梳理了现有品牌架构，多品牌强势出击，高中低全面布局，做到“高端市场要抢占，大众化市场不丢”，通过细分市场，满足多元化市场需求。

双星鞋服根据汪海总裁“不丢大众化市场、占领中端市场、抢占高端市场”的指导思想，发挥专业化、大众化、多元化产品的优势，一方面抢占高端市场，走品牌经营之路，另一方面，推广以县城、乡镇连锁店为代表的中低端市场的快速发展。

在双星这个品牌大家庭中，各子品牌间相互补充、互相促进、相互带动，共同完善了双星的品牌结构体系，以“物美质优价宜”为价值核心，使消费者乐于选、得选、用得好，使得以双星名人牌旅游运动鞋为主的产品销量逐年提升，深得市场认可。

体制机制增活力

双星名人实业股份有限公司建立了适应于市场的体制和机制，激发了员工的潜力，提高了品牌市场竞争力。双星鞋服专业公司化体制运作已



双星获得“2009年度同类产品市场销量第一”

步入正轨，在市场上成立了鲁豫、华北、东北、华东、中南、西南、西北七个大区，各物流平台实现了以股份制改革为主体的体制改革，发挥平台指挥中心、管理中心、经营中心、政治思想中心“四个中心”作用和平台、地区、片区“三级管理”梯形管理体制，为品牌形象及销量的双提升保驾护航，奠定了坚实基础。

特色经营树形象